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調査対象等 

 

１． 設 計 

 （１）調査地域  全国 

 （２）調査対象  満１９歳～６９歳の男女個人 

 （３）標本数   ５，０００ 

 （４）抽出方法  層化２段無作為抽出法（地点数＝２５０） 

 （５）調査方法  留置調査 

 （６）調査時期  平成１５年９月１１日～９月２８日 

 
２． 回収結果 

                           [ 昨 年 ] 

 （１）有効回収数（率）  ３，５７９ （ ７１．６％）[３，７５７（７５．１％）] 

    ○男女別    男 １，８１１（ ５０．６ ）[１，７４４（４６．４％）] 

            女 １，７６８（ ４９．４ ）[２，０１３（５３．６％）] 

 
    ○年齢構成 

  男      女       男      女 

 19～29 歳（ 283  7.9％  280  7.8％） [ 401 10.7％  367  9.8％] 

30～39 歳（ 355  9.9   363 10.1 ） [ 383 10.2   503 13.4 ] 

 40～49 歳（ 377 10.5   373 10.4 ） [ 390 10.4   449 12.0 ] 

50～59 歳（ 428 12.0   418 11.7 ） [ 320  8.5   341  9.1 ] 

60～69 歳（ 368 10.3   334  9.3 ） [ 250  6.7   353  9.4 ] 

  合   計（1811 50.6  1768 49.4 ） [1744  46.4    2013 53.6 ] 

 

 

 （２）事故数（率）     １，４２１（ ２８．４％）[１，２４３（２４．９％）] 

①転居         １３０（  ２．６ ） 

②不在（長期、一時）  ４０７（  ８．１ ） 

③標本抽出不能     ８０８（ １６．２ ） 

（住所不明、拒否含む） 

④その他         ７６（  １．５ ） 
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調査結果の概要 

 

１．サッカー（特にＪリーグ）への関心について           [昨年] 

（１）Ｊリーグへの関心、興味 

   ①非常に関心がある                 ４．４％ [１１．２％] 

   ②やや関心がある                ２４．２  [３５．６ ] 

   ③どちらともいえない              １４．２  [１６．４ ] 

   ④あまり関心はない               ３１．３  [２４．６ ] 

   ⑤まったく関心がない              ２５．７  [１２．０ ] 

   ⑥無回答                     ０．１  [ ０．１ ] 

 

 （２）Ｊリーグへの関わりの程度（複数回答） 

   ①テレビで観戦することがある          ４６．４％ [５３．４％] 

   ②競技場で観戦することがある           ５．５  [１２．０ ] 

   ③好きな選手やクラブがある           １２．８  [２４．３ ] 

   ④優勝の予想をすることがある           ３．７  [  －  ] 

   ⑤Ｊリーグファンクラブの会員           ０．７  [  －  ] 

   ⑥特に関わりや興味がない            ４８．７  [３０．２ ] 

   ⑦その他                     ０．９  [ １．１ ] 

   ⑧無回答                     ０．８  [ ０．２ ] 

 

２．スポーツ振興くじの認知度等について 

（１）「ｔｏｔｏ」（トト）の認知 

   ①知っている                  ８０．１％ [９０．９％] 

   ②知らない                   １９．９  [ ９．０ ] 

   ③無回答                     ０．０  [ ０．２ ] 

 

（２）「ｔｏｔｏＧＯＡＬ」（トトゴール）の認知 

   ①知っている                  ４８．２％ 

   ②知らない                   ５１．６ 

   ③無回答                     ０．１ 
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（３）スポーツ振興くじはコンビニエンスストアで購入できるようになったこと 

   ①知っている                  ３８．９％ 

   ②知らない                   ６１．０ 

  ③無回答                     ０．１ 

 

（４）スポーツ振興くじの会員制度 

   ①知っている                   ８．４％ 

   ②知らない                   ９１．５ 

  ③無回答                     ０．１ 

 
 （５）ｔｏｔｏ会員はインターネットによる投票予約ができること 

   ①知っている                  １５．１％ 

   ②知らない                   ８４．９ 

  ③無回答                     ０．０ 

 

 （６）「ランダム」という購入方法 

   ①知っている                  １０．６％ 

   ②知らない                   ８１．２ 

  ③無回答                     ８．２ 

 

３．購入経験、購入理由等について 

 （１）スポーツ振興くじの購入経験 

   Ａ ２００１年（３月～１１月） 

    １．購入経験 

    ①購入したことがある             ６．９％ 

     ②購入したかったが、購入しなかった      ３．５ 

     ③購入したことはない            ８９．２ 

    ③無回答                   ０．４ 
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    ２．購入口数 

     ①１～５口                 ３６．２％ 

     ②６～１０                 ３６．６ 

     ③１１～１５                 ９．８ 

     ④１６～２０                 ８．９ 

     ⑤２１～３０                 ５．３ 

     ⑥３１～４０                 ０．８ 

     ⑦４１～５０                 １．６ 

     ⑧５１～９０                 ０．０ 

     ⑨９１口以上                 ０．４ 

     ⑩無回答                   ０．４ 

 

   Ｂ ２００２年（３月～１１月） 

    １．購入経験 

    ①購入したことがある             ４．８％ 

     ②購入したかったが、購入しなかった      ３．４ 

     ③購入したことはない            ９１．２ 

    ④無回答                   ０．６ 

 
    ２．購入口数 

     ①１～５口                 ３１．６％ 

     ②６～１０                 ３９．８ 

     ③１１～１５                 ９．４ 

     ④１６～２０                 ９．４ 

     ⑤２１～３０                 ５．３ 

     ⑥３１～４０                 １．２ 

     ⑦４１～５０                 １．８ 

     ⑧５１～９０                 ０．０ 

     ⑨９１口以上                 ０．０ 

     ⑩無回答                   １．８ 
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   Ｃ ２００３年（３月～１１月） 

    １．購入経験 

     ①購入したことがある             ２．９％ 

     ②購入したかったが、購入しなかった      ４．４ 

     ③両方とも購入したことはない        ９１．７ 

    ④無回答                   ０．９ 

 
    ２．購入口数 

「ｔｏｔｏ」 

     ①１～５口                 ３１．４％ 

     ②６～１０                 ４２．２ 

     ③１１～１５                 ７．８ 

     ④１６～２０                 ８．８ 

     ⑤２１～３０                 ４．９ 

     ⑥３１～４０                 １．０ 

     ⑦４１～５０                 １．０ 

     ⑧５１～９０                 ０．０ 

     ⑨９１口以上                 ０．０ 

     ⑩無回答                   ２．９ 

 

    「ｔｏｔｏＧＯＡＬ」 

     ①１～５口                 ４５．９％ 

     ②６～１０                 ３２．４ 

     ③１１～１５                 ５．４ 

     ④１６～２０                １３．５ 

     ⑤２１～３０                 ２．７ 

     ⑥３１～４０                 ０．０ 

     ⑦４１～５０                 ０．０ 

     ⑧５１～９０                 ０．０ 

     ⑨９１口以上                 ０．０ 

     ⑩無回答                   ０．０ 
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 （２）購入頻度や購入金額の変化 

   ①昨年と今年を比べて、上がった          ７．６％ 

   ②昨年と今年を比べて、変わらない        ５４．３ 

   ③昨年と今年を比べて、下がった         ３８．１ 

   ④無回答                     ０．０ 

 

 （３）購入頻度や購入金額が下がった理由（複数回答） 

    （上位５つ） 

   ①当たる確率が低い               ５２．５％ 

   ②勝敗・得点予想に自信がなくなった       ４０．０ 

   ③当せんしそうな気がしない           ３２．５ 

   ④時間の余裕がない               ３０．０ 

   ⑤適当な販売店がなくなった           ２２．５ 

 

 （４）購入したいと思ったが、購入しなかった理由（複数回答）   [昨年] 

    （上位５つ） 

   ①適当な販売店がなかった            ３３．５％ [３９．２％] 

   ②当たる確率が低い               ３０．４  [  －  ] 

   ③勝敗・得点予想に自信がない          ２９．１  [４２．０ ] 

   ④当せんしそうな気がしない           ２２．２  [  －  ] 

   ⑤お金の余裕がない               ２１．５  [１６．１ ] 

 
 （５）購入しようと思った理由（複数回答） 

    （上位５つ） 

   ①当せん金に魅力がある             ３９．９％ [４８．９％] 

   ②勝敗・得点を予想するのがおもしろい      ２８．９  [３５．５ ] 

   ③Ｊリーグが好き                ２８．５  [２３．２ ] 

   ④気軽に購入できそう              ２６．２  [２２．８ ] 

   ⑤くじが好き                  ２０．２  [２４．０ ] 
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（６）購入したことがない理由（複数回答）             [昨年] 

    （上位５つ） 

   ①Ｊリーグに関心がない             ５２．９％ [３６．１％] 

   ②勝敗・得点の予想に自信がない         １９．８  [４３．１ ] 

   ③くじは嫌い                  １７．５  [１６．５ ]  

   ④当たる確率が低い               １７．２  [２６．９ ] 

   ⑤お金の余裕がない               １６．５  [１８．７ ] 

 

（７）スポーツ振興くじの魅力・不満 

１ スポーツ振興くじの魅力（複数回答） 

    （上位５つ） 

   ①１口１００円                 ３８．９％ [６５．９％] 

   ②スポーツ振興の財源確保が目的         ３８．０  [５６．３ ] 

   ③当せん金の最高限度額が１口１億円       ２１．０  [３７．０ ] 

   ④コンビニエンスストアで販売          １６．２  [  －  ] 

   ⑤売上の５０％が当せん金            １１．６  [２７．６ ]  

    

２ スポーツ振興くじの不満（複数回答） 

    （上位５つ） 

   ①コンビニエンスストアでの販売は会員限定    ３０．３％ [  －  ] 

   ②売上の５０％が当せん金             ９．２  [１４．４％]  

   ③当せん金が１０万円を超える場合は後日払戻される ７．７  [１３．５ ] 

   ④Ｊリーグの１３試合を対象            ７．７  [１３．４ ] 

   ⑤当せん金の最高限度額は１口１億円        ６．１  [１０．３ ]  

 
４．今後の購入意向について 

（１）今後、スポーツくじを購入したいか 

   ①購入する                    １．５％ [ ６．９％] 

   ②たぶん購入する                 ４．３  [１０．１ ] 

   ③半々である                   ９．９  [２２．７ ] 

   ④たぶん購入しない               ４０．５  [３７．４ ] 

   ⑤購入しない                  ４３．２  [２２．４ ] 

   ⑥無回答                     ０．６  [ ０．５ ] 
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（２）購入理由（複数回答）                    [昨年] 

    （上位５つ） 

   ①気軽に購入できそう              ３８．６％ [３８．６％] 

   ②当せん金に魅力がある             ３７．７  [４８．８ ] 

   ③地域スポーツ振興に貢献できる         ２８．８  [１４．０ ]  

   ④日本スポーツのレベルアップになる       ２２．６  [１３．７ ]  

   ⑤Ｊリーグ観戦をもっと楽しめる         ２２．４  [３３．７ ] 

 

（３）「ｔｏｔｏ」「ｔｏｔｏＧＯＡＬ」のどちらを購入するか 

   ①「ｔｏｔｏ」を購入する            ６３．２％  

   ②「ｔｏｔｏＧＯＡＬ」を購入する        １０．７   

   ③両方購入する                 ２４．０ 

   ④無回答                     ２．１ 

 

（４）購入口数 

   ①１～５口                   ３５．１％ [４７．０％] 

   ②６～１０口                  ４１．３  [３４．３ ] 

   ③１１～１５口                  ５．９  [ ６．２ ] 

   ④１６～２０口                  ８．２  [ ５．９ ] 

   ⑤２１～３０口                  ６．９  [ ４．０ ] 

   ⑥３１～４０口                  ０．５  [ ０．５ ] 

   ⑦４１～５０口                  ０．５  [ ０．８ ] 

   ⑧５１～９０口                  ０．４  [ ０．３ ] 

   ⑨９１口以上                   ０．５  [ ０．４ ] 

   ⑩無回答                     ０．７  [ ０．６ ] 
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（５）年間購入回数                        [昨年] 

   ①１～５回                   ５１．６％ [４９．６％] 

   ②６～１０回                  ２６．３  [２９．９ ] 

   ③１１～１５回                 １０．０  [ ９．３ ] 

   ④１６～２０回                  ６．２  [ ４．０ ] 

   ⑤２１～２５回                  ２．０  [ ０．９ ] 

   ⑥２６～３０回                  ０．９  [ １．２ ] 

   ⑦３１～３５回                  ０．５  [ ０．７ ] 

   ⑧３６回以上                   １．４  [ ２．５ ] 

   ⑨無回答                     １．１  [ １．９ ] 

 

（６）月平均予算 

   ①１００～５００円程度             ２４．９％ [３４．１％] 

   ②１，０００円程度               ３４．３  [３２．６ ] 

   ③１，５００円程度                ４．４  [ ６．０ ] 

   ④２，０００円程度               １２．５  [１０．９ ] 

   ⑤２，５００円程度                １．８  [ １．８ ] 

   ⑥３，０００円程度               １０．７  [ ７．２ ] 

   ⑦５，０００円程度                ７．５  [ ３．７ ] 

   ⑧８，０００円程度                ０．９  [ ０．２ ] 

   ⑨１０，０００円程度               １．４  [ １．５ ] 

   ⑩１５，０００円程度               ０．４  [ ０．１ ] 

   ⑪２０，０００円以上               ０．２  [ ０．４ ] 

   ⑫無回答                     １．１  [ １．６ ] 

 
（７）購入しない理由（複数回答） 

    （上位５つ） 

   ①Ｊリーグに関心がなくなった          ３１．４％ [４０．４％] 

   ②当せんしそうな気がしない           ２０．７  [  －  ] 

   ③当たる確率が低い               １９．９  [２４．９ ] 

   ④お金の余裕がない               １８．２  [  －  ] 

   ⑤勝敗・得点の予想に自信がなくなった      １０．９  [３９．７ ] 
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（８）販売場所の希望（複数回答）                 [昨年] 

    （上位５つ） 

   ①コンビニエンスストア             ５７．５％ [７８．９％] 

   ②宝くじ販売店                 ４３．８  [  －  ] 

   ③ガソリンスタンド               １６．８  [３２．４ ] 

   ④プレイガイド、チケットショップ        １０．４  [３０．１ ] 

   ⑤信用金庫                    ５．３  [１０．３ ] 

 

５．コンビニエンスストアでのスポーツ振興くじの販売について 

（１）コンビニエンスストアでの購入経験 

   ①購入したことがある               １．０％ 

   ②購入したことはないが、購入したい       １３．２ 

   ③購入する予定はない              ８４．６ 

   ④無回答                     １．１ 

 

（２）コンビニエンスストアでのスポーツ振興くじ販売の評価 

   ①大変評価できる                 ４．２％ 

   ②評価できる                  ４２．０ 

   ③あまり評価できない              ２９．７ 

   ④評価できない                 １９．８ 

   ⑤無回答                     ４．３ 

 
（３）評価できる理由 

   ①身近に購入できる店舗が増えたから       ８５．２％ 

   ②会員限定の販売にしているから          ５．８ 

   ③マークシートを使わずに購入できるから      ７．７ 

   ④その他                     ０．８ 

   ⑤無回答                     ０．５ 
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（４）評価できない理由 

   ①限定されたコンビニエンスストアでの販売だから １３．２％ 

   ②会員限定の販売だから             １９．４ 

   ③マークシートで購入できないから         １．１ 

   ④購入方法が複雑そうだから           １１．５ 

   ⑤青少年への悪影響が心配だから         ３８．９ 

   ⑥販売時間が限定されているから          ０．６ 

   ⑦その他                     ７．４ 

   ⑧無回答                     ７．９ 

 
６．スポーツ振興くじの販売方法等がどう変われば、もっと購入するか（複数回答） 

    （上位５つ） 

   ①当せん金が低くても当たり易いくじ       ４０．２％ 

   ②コンビニエンスストアで誰でも買えるようにする ３５．１ 

   ③ネットや携帯電話での購入システム       １６．６ 

   ④１等を１億円から２億円に引上げる       １６．０ 

   ⑤コンピュータ予想のくじをつくる        １０．３ 

 

７．宝くじ及びロト・ナンバーズへの関心              [昨年] 

（１）宝くじ（ロト・ナンバーズを除く）の年間購入回数 

   ①購入しない                  ５１．１％ [３８．３％] 

   ②１回                     １３．２  [１６．４ ] 

   ③２回                     １８．２  [２３．１ ] 

   ④３～１０回                  １３．９  [１６．８ ] 

   ⑤１１～２０回                  １．６  [ ２．３ ] 

   ⑥２１～３０回                  ０．７  [ １．０ ] 

   ⑦３１回以上                   ０．５  [ ０．９ ] 

   ⑧無回答                     ０．６  [ １．３ ] 
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（２）ロト・ナンバーズの年間購入回数               [昨年] 

   ①購入しない                  ７８．０％ [７０．９％] 

 ②１回                      ３．７  [ ６．６ ] 

   ③２回                      ５．４  [ ７．５ ] 

   ④３～１０回                   ６．４  [ ７．４ ] 

   ⑤１１～２０回                  ２．２  [ ３．１ ] 

   ⑥２１～３０回                  １．２  [ １．３ ] 

   ⑦３１回以上                   ２．２  [ １．９ ] 

   ⑧無回答                     ０．８  [ １．３ ] 


